
 

ERCİYES ÜNİVERSİTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ 

BESLENME VE DİYETETİK BÖLÜMÜ- MEZUN İZLEME KOMİSYONU 

MEZUNLAR ANKETİ SONUÇLARI 

 

Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü Mezun Profili Anket Formu 

aracılığıyla programdan 2011-2019 yılları arasında mezun olmuş 157 kişiye ulaşılmış ve soruların genel 

dağılımları ve katılımcıların verdikleri yanıtlar aşağıda raporlandırılmıştır. 

1. Geri dönüş yapan öğrencilerimizin %87.9’ u kadın (n=138), %12.1’ i erkektir (n=19). 

 
2. Mezunların yaş dağılımı min 23- maks 35 (ort. 28 yıl)’dır. 

3. Ankete geri dönüş yapan öğrencilerimizin mezuniyet yılları sorgulandığında %63.6’sının 2011-

2015 yılları arasında, %36.3’ünün ise 2016-2019 yılları arasında mezun olduğu görülmüştür. 

4. Medeni durumları sorgulandığında; mezunlarımızın %53.5’inin evli ve %32.5’inin çocuk sahibi 

olduğu görülmüştür. 

5. Mezunlarımızın %80.3’ü halen çalıştığını, %12.1’i ise hiç çalışmadığını ifade etmiştir. 
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6. Mezunlarımızın ortalama çalışma süresi 49 ay olarak belirlenmiştir (minimum 0- maksimum 

108 ay). 

7. Mezunlarımızın %43.9’u ‘Hiç işsiz kaldınız mı’ sorusuna ‘Evet’ yanıtını vermiştir. 

8. İşsiz kalma süresinin ortalama 10 ay olduğu belirlenmiştir (minimum 0- maksimum 60 ay).  

9. Mezunlarımızın lisans eğitimini tamamladıktan sonra %3.7’sinin doktora, %71.6’sının ise 

yüksek lisans eğitimine devam ettiği görülmüştür. Doktora eğitimini tamamlayan/devam eden 

mezunlarımızın Erciyes Üniversitesi, Gazi Üniversitesi, Hacettepe Üniversitesi ve İngiltere 

Nottingham Üniversitesinde eğitim aldığı görülmüştür. Yüksek lisans eğitimleri ise yurt içi 

(Erciyes, Hacettepe, Gazi, Adnan Menderes, Atatürk, Marmara, Cumhuriyet üniversiteleri) ve 

yurt dışı (İngiltere Nottingham Üniversitesi) çeşitli üniversitelerde tamamlanmış/devam 

etmektedir.   

10. Mezunların iş yerlerindeki konumlarına göre dağılımları incelendiğinde (n=148), büyük 

çoğunluğu (%94.3) ücretli/maaşlı personel olduğunu, %2.5’i ise yönetici olduğunu beyan 

etmiştir. 

 
 

 

11. Mezuniyet sonrası bilimsel etkinliklere katılma durumları sorgulandığında ise %74.5’inin ‘evet’ 

yanıtı verdiği görülmüştür.  

 

12. Mezunların mesleki dernek veya topluluklara üyelik durumları sorgulandığında ise %24.8’inin 

‘evet’ yanıtını verdiği saptanmıştır. Evet yanıtı verenlerin büyük çoğunluğunun (%61.5) Türkiye 

Diyetisyenler Derneği’ne üyelikleri bulunurken; geriye kalanların KEPAN ve Pediatri 

Diyetisyenliği Derneğine üyeliklerinin olduğu görülmüştür.  

 

 

 

 

 

 

Ücretli/maaşlı

İşveren

Yönetici



13. ‘Bölümünüze bilinçli bir tercihle mi girdiniz?’ sorusuna mezunlarımızın %11.5’i ‘kesinlikle evet’, 

%55.4’ü ‘evet’ ve %19.7’si ise ‘kararsızım’ yanıtını vermiştir.  

 

 
 

14. Mezunların %3.2’si mezun oldukları programla ilgili bir alanda çalışmazken, %85.3’ü Beslenme 

ve Diyetetik alanında iş bulabilmişlerdir.  

 

15. Aldığınız eğitim sizi görevinize hazırladı mı?’ sorusuna mezunlarımızın %28.6’sı kesinlikle evet, 

%52.2’si evet ve %5.2’si hayır yanıtını vermiştir.  

 

 
 

16. ‘Mezun olduğunuz bölümün eğitim içeriğinin yeterli olduğuna inanıyor musunuz?’ sorusuna 

mezunlarımızın %19.7’si ‘kesinlikle evet’, %43.4’ü ‘evet’ ve %19.7’si ‘hayır’ yanıtını vermiştir. 
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17. ‘Eğitiminiz sırasında size verilen danışmanlık, mezun olduktan sonraki mesleki yaşamınızı 

planlamanız için yardımcı oldu mu?’ sorusuna mezunlarımızın %17.8’si ‘kesinlikle evet’, 

%38.2’si ‘evet’ ve %26.8’i ‘kararsızım’ yanıtını vermiştir. 

 

 
 

18. ‘Mezun olduğunuz bölümde aldığınız eğitimin iletişim becerilerinizi geliştirdiğine inanıyor 

musunuz?’ sorusuna mezunlarımızın %18.5’i ‘kesinlikle evet’, %45.2’si ‘evet’ ve %25.5’i 

‘kararsızım’ yanıtını vermiştir. 

 

 
 

19. ‘Eğitiminiz sırasında etik ve mesleki sorumluluk anlayışı kazandığınızı düşünüyor musunuz?’ 

sorusuna mezunlarımızın %35.7’si ‘kesinlikle evet’, %58.6’sı ‘evet’ ve %3.2’si ‘kararsızım’ 

yanıtını vermiştir. 
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20. ‘Geriye dönüp baktığınızda eğer tekrar seçim şansınız olsaydı aynı bölümü seçer miydiniz?’ 

sorusuna mezunlarımızın %22.9’u ‘kesinlikle evet’, %25.5’i ‘evet’ ve %33.8’i ‘kararsızım’ 

yanıtını vermiştir. 

 

 
 

21. ‘Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümünden mezun 

olduğunuzu övünçle ifade ediyor musunuz?’ sorusuna mezunlarımızın %30.6’sı ‘kesinlikle evet’, 

%58.0’i ‘evet’ ve %8.9’u ‘kararsızım’ yanıtını vermiştir. 

 

  

 
 

22. ‘Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümünde okumayı 

yakınlarınıza tavsiye eder misiniz?’ sorusuna mezunlarımızın %27.4’u ‘kesinlikle evet’, %41.4’u 

‘evet’ ve %20.4’ü ‘kararsızım’ yanıtını vermiştir. 
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23. ‘Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümünde mezunu olmak 

işe başlamanızda veya iş yaşamınızda size avantaj sağladı mı?’ sorusuna mezunlarımızın %15.9’u 

‘kesinlikle evet’, %35.7’si ‘evet’ ve %14.6’sı ‘kararsızım’ yanıtını vermiştir. 

 

 
 

24. ‘Okul hayatınızda edindiğiniz bilgileri çalışma yaşamınızda kullanabiliyor musunuz?’ sorusuna 

mezunlarımızın %28.7’si ‘kesinlikle evet’, %62.4’ü ‘evet’ ve %7,0’si ‘kararsızım’ yanıtını 

vermiştir. 

 

 
 

25. Mezunların yaptığı işin mesleki doyuma katkısı değerlendirildiğinde (0-10 puanlama ölçeği, 0 en 

az,  10 en çok) min 1- maks 10 (ort.  5,94 puan) olarak belirlenmiştir.  

 

26. Mesleki doyumsuzluk nedenleri sorusuna mezunlarımızın verdiği yanıtlardan bazıları aşağıdaki 

gibidir: 

• Çalışma şartlarımız malesef iyileştirilmesi aynı zamanda aldığımız maaşlarda iyileştirilmesi 
gerekiyor. 

• Bulunduğum ilde danışanların diyetlerine uymaması bazı durumların rutine binmesi  

• Klinikte çalışmadığım için doyumsuzluk yaşayabiliyorum. 

• Çalıştığım kurumda sayı yetersizliğinden kaynaklı branşlaşma olmadığı için tek bi alanda 
uzmanlaşamamak, bütün alanları bilmek zorunda olmak yetesiz hissetmeme neden 
olabiliyor. 

• Bölümün her yerde açılması ile kaliteli eğitim almamış insanlarla aynı pozisyonda olmak 

çalışma şevkimi kırıyor. 

• Öğrendiğimiz her şeyin teoride kalmış olması ve aslında gerçekle ilintisini sadece staj 

dönemimizde anlamış olmak. Daha güncel olamamak. 
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27. Mezunlardan mesleği sevmesinde almış olduğu eğitimin etkisinin olduğunu belirtenlerin oranı 

%80.3’tür. 

28. Mezunların %73.9’u okulun müfredatından memnun olduğunu, %48.4’ü de müfredat içeriğini 

yeterli bulduğunu belirtmiştir.  

29. Mezunların %73.9’u mesleğine devam etmek istemektedir.  

30. Mezunların mesleğine devam etme nedenleri aşağıdaki gibidir: 

• Beslenmenin insan hayatındaki önemini bilerek bununla ilgili bilimsel gelişmelere katkı 
sağlamak istiyorum. 

• Para kazandığım için devam etmek istiyorum  

• Devam edeceğim çünkü başka bir seçeneğim şu an bulunmamakta. 

• İnsanların hayatında olumlu izler bırakmak ve sağlıklarını iyileştirmek istiyorum.  

• İnsanlara yardım etme, yanlış bilgilerini düzeltmek, yeni ve sağlıklı alışkanlıklar 
kazandırma tatmin edici bir durum. 

• İnsanlara yardım etmeyi ve bildiklerimi paylaşabilmeyi tatmin edici buluyorum. Alanımızın 
sürekli yeniliğe açık olması öğrenme isteğini de artırıyor. Devam etmeyi düşünüyorum. 

 

31. Mezunların mesleğine devam etmeme nedenleri aşağıdaki gibidir: 

• Mesleğimi seviyorum ancak itibarının kaybolduğunu düşünüyorum buda beni geleceğe 
dair endişelendiriyor 

• Aldığım eğitimin günümüzdeki çalışma koşulları ve insanların beklentisini 
karşılayamaması, iş imkanlarının kısıtlı olması ve çalışma koşullarının kötü olması 
sebebiyle mesleğe devam etmek istemiyorum  

• Sürekli bişeyleri anlatma ve aynı şeyleri yorucu ve sıkıcı 
 
 

 

 

   


